



阜阳市颍泉区行流镇“致敬功臣 老兵圆梦”七夕活动暨文艺演出

当年戎马倥偬未偿心愿 今日幸福圆梦走上红毯

安徽省阜阳市颍泉区为十五对参战老兵伉俪补办集体婚礼

李芳 本报特约记者 段艳梅



过。老兵们说得“云淡风轻”，工作人员却记在了心里。他们决定为这些老兵补办一场集体婚礼，既弥补遗憾，也彰显荣耀。

为此，他们发动各村统计参战老兵底数，联系爱心酒店、婚纱摄影及婚庆公司做好相关准备，组织有文艺特长的老兵排练节目……就这样，在各方努力下，一场风风光光的老兵集体婚礼温馨开场。

记者看到，在婚礼舞台中央，老兵们一身戎装、腰背挺直，胸前的奖章、纪念章熠熠闪光。老阿姨们身穿洁白的婚纱，脸上洋溢着灿烂的笑容。伴着优美的旋律，老兵伉俪逐一亮相在聚光灯下，分享当年的爱情故事。

“对不起，这一天让你等了那么久。”63岁的老兵刘松军紧紧握住妻子王杰侠的手说。1986年5月，在驻山东某部服役的刘松军休假回乡结婚。可刚领完结婚证还没来得及举办婚礼，他就接到命令赶赴前线。

在紧张的战斗中，刘松军不慎将结婚照遗失，退役后，因种种原因，夫妻二人没补拍过结婚照。

刘松军的故事讲完后，73岁老兵吴松挺挺直身板、举起右手，向妻子王金芝敬了一个庄严的军礼。1974年8月，吴松挺探亲回家，正准备与相恋已久的邻村姑娘王金芝筹办婚礼时，他接到部队“参加大型军事演训，速归队”的电报。

“虽然这个婚礼迟到了50年，但这一辈子有幸成为一名军嫂，我感到特别幸福。”王金芝眼含着热泪说，“我做梦也没想到，在结婚纪念日上婚纱，走上红毯。”

“如果祖国人民需要，我还要上战场……”九旬抗美援朝老兵余克玉转向妻子张文侠激动地说，“啥叫幸福？国家繁荣富强，人民安居乐业，一家人在一起就叫幸福。”

1951年，17岁的余克玉和4名同村伙伴一起编入志愿军第15军奔赴抗美援朝战场。在上甘岭战役中，余克玉不顾身体多处受伤，与敌人英勇战斗、九死一生，和他一同入伍的4名战友却壮烈牺牲，长眠他乡。1957年退役后，经人介绍，余克玉与小他3岁的张文侠结为夫妻。当时，他用一串鞭炮、一辆平板车将妻子迎进家门。

说完这段往事，余克玉取下自己的三等战功奖章，含情脉脉地戴在妻子胸前。

一张张饱经风霜的面孔，一段段真切动人的讲述。活动现场，老兵伉俪忆军旅、聊愿景，现场不时响起热烈掌声。《红星照我去战斗》《三大纪律八项注意》……随后，老兵们纷纷走上舞台，唱响一首首军旅歌曲。

参战老兵集体婚礼吸引了许多当地群众，他们纷纷送上祝福，并拿起手机拍摄记录，转发微信朋友圈。当天，大学毕业生、该镇应征青年薛贵州和家人一起来酒店用餐，正好见证了这难忘的一幕。他说：“我一定认真准备，以最好的状态接受挑选，到部队后，当一名像老前辈那样的好兵。”

①：集体婚礼合影。
②：参战老兵李才明和妻子徐桂芳展示结婚照。

李芳摄

山东省东营市东营区加强民兵防汛应急分队建设——实训打基础 联训强能力

韩仁杰 张起燕

与强军同行

“全体人员注意！一组负责装填沙袋，二组负责接力运送，测量组负责清基……”近日，一场黄河防汛抢险演练在山东省东营市东营区拉开帷幕。

演练中，东营区民兵防汛应急分队采取土袋构筑反围井并进行管涌险情抢护，参训民兵迅速装袋、运送、围井，仅用时4分13秒就完成了内径1.2米、高1米的围井修筑。

“管涌是黄河汛期常见险情之一。土袋法看似简单，但清基、在井内铺设砂石料反滤、设置排水管等步骤缺一不可。”在现场指导的东营黄河河

务局领导说，“东营区民兵防汛应急分队能在短时间内找准管涌位置，分析情况并快速抢护，展现了良好的训练水平和娴熟的防汛技术。”

据悉，2001年该区民兵防汛应急分队组建以来，已连续多年担负汛期驻堤防汛任务。回忆起2021年10月至11月的黄河秋汛，队长李绪春记忆犹新。“我们负责的黄河东营区段水流量连续多日突破5100立方米每秒。”队员们发现，虽然在巡查大堤、铺设土工布、装填沙袋等基础抢护方面很熟练，但在处置突发情况时仍存在方法不灵活、配合意识差等问题。

随后，东营区人武部针对黄河防汛中存在的问题，及时组织复盘反思，紧贴防汛抢险应急任务实际，采

取“实训+联训”的方式，把黄河防汛抢险救灾等任务进行分解分类，在训练中模拟防汛工程可能发生的各类险情，切实提高民兵队伍现场应急救援能力。

民兵遂行应急救援任务能力的提升，既靠人员精训苦练，也离不开高科技装备支撑。为此，东营区人武部通过预征预储等方式，为民兵分队配备无人机、声呐探测仪、“蛙人”潜水设备等装备，满足民兵遂行急难险重任务要求。

该区人武部领导介绍，下一步，他们将进一步加强黄河防汛、抢险救灾等突发情况处置演习，常态化开展拉动演练，着力打造一支关键时刻拉得出、顶得上、起作用的黄河防汛民兵队伍。



8月9日，南部战区空军某场站联合驻地民兵医疗救护分队开展战场伤员救治训练。图为医护人员抢救“伤员”。

吕世强摄

西部战区总医院为官兵提供优质医疗服务保障——

“伤病情就是命令，手术台就是战场”

王子冰 张然然

初秋的一个子夜，风雨交加。手术室的无影灯已亮了大半夜。

站在手术台前，西部战区总医院创伤中心主任廖冬发额头沁满了汗珠，他正在为刚从高原边防转诊而来的年轻战士做断指再植手术。

这名战士在高原训练中因受伤导致右手环指离断，转运到医院时已30多个小时，早已超过通常的再植手术时限。为保住战友的手指，医院创伤中心、急诊科、麻醉科通力协作，通过显微手术技术和血管移植的创新应用，成功完成了断指再植手术。

据介绍，该院军人门诊分设6个专区30个专科，并相继开设战创伤中心、军事训练伤防治中心、睡眠中

心等。同时，结合高原驻训、巡诊、演习等任务，探索构建“三级防治单元”伴随保障模式。针对许多部队驻地偏远和军事训练伤多发实际，他们通过虚拟联动医院远程诊疗平台，整合优质专科专家资源，通过“线上问诊、远程处方、精准送药”保障模式，实现医院专家和基层官兵“面对面”网上即时问诊。

一天，有名战士因常在训练后头痛且频率增加来院就诊，经检查确诊为心脏病。考虑到患者常年驻守高原，专家团队采取生物可降解卵圆孔未闭封堵术，成功将生物可降解封堵器植入患者心脏的卵圆孔未闭处，顺利完成了手术。

“一切为了官兵健康。”该院医护人员始终保持“伤病情就是命令，手术台就是战场”的战斗姿态。一个深夜，一名军人伤病员突发脑出血，命悬一线。医院迅速启动应急医疗救治程序，开启绿色通道，多学科联合会诊后，制定详尽的手术方案。术后，医院专门成立特医特护团队，密切监控病情，经过两周的持续努力，终于使患者恢复了意识。

“保障官兵的健康是军队医院的使命。”近年来，该院坚持突出打仗型卫勤要求，把研战结合作为衡量科研项目、检验创新成果的“硬标尺”，取得血液学、生物材料学领域等多项优异科研成果。

江西省抚州市临川区出台拥军医疗优待新举措——

设立“拥军窗口” 开辟“绿色通道”

邱欣江 付希华

“情系老兵，大爱无疆，鱼水情深一家亲；妙手丹心，服务至上，拥军优抚美名扬。”近日，江西省抚州市临川区退役军人刘治国手捧一面锦旗走进该院中第九医院，表达对医护人员的感谢。此前，他刚刚在该院接受冠状动脉支架植入手术。

今年7月，该区下发《抚州市临川区2024年退役军人、其他优抚对象免费体检医疗优待工作实施方案》，指定

医疗水平高、拥军热情高的临川区人民医院、临川区第一人民医院、临川区第二人民医院等4家区属医院，为辖区退役军人及其他优抚对象提供“挂号优先、就诊优先、取药优先、住院优先”服务。

4家医院均设立了“拥军窗口”和专属“绿色通道”。退役军人和其他优抚对象可享受“三免四减半”优惠政策（三免即免挂号费、肌肉注射费、

换药费，四减半即三大常规、胸片、彩超、普通住院床位费减半）。同时，每年组织一次退役军人和其他优抚对象免费健康体检，并建立专属健康档案。

前不久，文昌街道办事处59岁老兵邓文辉在临川区第二人民医院医务人员的指引下，完成了全部体检项目。听到现场出结果的项目指标均正常，他露出了舒心笑容。

呼和浩特军事检察院联合地方开展安全整治“回头看”

确保部队战备训练顺利展开

本报讯 刘志斌、张云龙报道：连日来，呼和浩特军事检察院联合内蒙古自治区人民检察院，组织开展对陆军某基地周边环境整治“回头看”活动。

该基地地处两盟市交界处。前不久，该基地向呼和浩特军事检察院反映，在部队演训期间，经常有地方人员擅自进入实弹训练区捡拾弹药、违规放

牧，严重影响训练秩序。

为此，该军事检察院立即与内蒙古自治区人民检察院进行沟通，成立联合办案组，在深入基地及周边实地调查走访基础上，就加强军事设施保护工作组织两地政府有关部门和部队召开会议，决定通过联防联控尽快解决问题。

同时，他们协调两地政府通过加大宣传力度、深入牧户摸排、从严执法办案

等方式，对该基地周边环境开展专项整治活动，并促成该基地与驻地政府建立场区安全管理三方协作机制，为营区周边环境提供制度保障。

在“回头看”活动中，该军事检察院协调驻地各方沿基地场区100余公里围界进行查看，有效改变了基地周边环境，确保部队战备训练正常展开。

陆军某旅联合驻地 开展共建共育活动

本报讯 姜鑫亮报道：近日，陆军某旅与吉林省四平市退役军人事务局开展共建共育活动。通过组织官兵实地参观见学，祭扫四平烈士纪念馆，为学校、企事业单位开展爱国主义教育等活动，深化铸魂育人效果。

湖南省怀化市鹤城区 提高民兵保障能力

本报讯 柴均林报道：连日来，湖南省怀化市鹤城区人武部组织铁路民兵分队赴当地铁路机务段开展专业训练。他们采取“理论讲解、实操实训、过关升级”的办法，强化民兵道路巡查及报告、道路抢修等课目训练，提高民兵保障能力。

山东省济南警备区 组织学习交通法规

本报讯 陶士健、王军报道：连日来，山东省济南警备区邀请当地交警上门开展交通法规及行车安全教育辅导授课，按照动员部署、理论学习、案例分析、讨论交流、常识考核的方法步骤，强化所属驾驶员文明守法、安全行车的责任意识。